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MODEL OF SOCIAL DEVELOPMENT

У статті окреслено основні напрями модернізаційної та інноваційної державної політики в

галузі вищої освіти, адже модернізаційна політика держави має на меті знайти та усунути ті

системні суперечності, що присутні у вітчизняній моделі державного управління. Несвоєчасне

та неякісне реагування на суспільні виклики у вищій освіті, нездатність адекватно реалізовува�

ти стратегічні перспективи суспільного розвитку та гарантувати еволюційно�іноваційні пере�

творення в гуманітарній сфері та вищій освіті зокрема, призводить до виникнення потреби у

модернізації державного управління для забезпечення ефективності діяльності у цій галузі, що

відповідає сучасним вимогам суспільного розвитку. У дослідженні визначено найбільш значущі

тенденції та обставини, що призвели до організаційної реструктуризації вищої освіти. Зфор�

мульовано основні інструменти соціально�економічної політики для досягнення економічного

зростання і забезпечення конкурентоспроможності галузі вищої освіти.

This article analyzes the main areas of modernization and innovation of public policy in higher

education, as the state's modernization policy aims to find and eliminate those systemic

contradictions present in the native state case. Delays and poor response to social challenges in

higher education, the inability to adequately implement the strategic perspectives of social

development and ensure innovative evolutionary transformation in the humanities and higher

education in particular leads to the need for modernization of public administration to ensure the

effectiveness of activities in this area, which is responsible for current requirements of social

development. The study identified the most significant trends and circumstances that led to the

organizational restructuring of higher education. Study forms the basic tools of social and economic

policy to achieve economic growth and ensure the competitiveness of higher education.
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здатна адекватно реагувати на суспільні виклики, ре)

алізовувати стратегічні перспективи суспільного
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розвитку, гарантувати еволюційно)іноваційні пере)

творення в соціально)економічній, політичній та ду)

ховно)гуманітарній сферах. Тому сьогодні виникає

потреба у модернізації державного управління для

забезпечення ефективності діяльності, що відпові)

дає сучасним вимогам суспільного розвитку краї)

ни. Розвиток національної системи освіти і форму)

вання відповідального сучасним тенденціям ринку

освітніх послуг є одним з першочергових для сучас)

ного світу. Створення успішної стратегії у галузі

освіти та ефективність її реалізації надасть змогу

зміцнити позиції України у світовій економіці та на

міжнародній політичній арені. Тому пріоритетними

напрямами політики сучасної держави є розвиток

ринку освітніх послуг. Адже зміцнення її науково)

освітнього потенціалу, освоєння інноваційних мо)

делей розвитку технологій освітньої діяльності та

управління нею призведе до розвитку професійно)

го потенціалу країни, а це у свою чергу є тією стра)

тегічною системою, що утворює й організовує дер)

жавну політику.

Особливу значимість у цьому зв'язку набуває

аналіз державного управління в галузі освіти, тен)

денцій інноваційного розвитку сучасної системи

підготовки професійних кадрів, політики розвитку

конкурентоспроможності вузів, формування пол)

ітичного іміджу діяльності держави в підготовці про)

фесійних кадрів у вищій школі, соціально)політич)

ного моніторингу пріоритетних напрямів її інновац)

ійного потенціалу [7].

АНАЛІЗ ДОСЛІДЖЕНЬ
ТА ПУБЛІКАЦІЙ

Окремі аспекти даної проблематики були розг)

лянуту у роботах таких вчених: В.І. Аванесов, С.А.

Калашнікова, В.Г. Кремень, В.І. Луговий, М. Портер,

О.М. Слюсаренко, Ж.В. Таланова, В.М. Філіппов та

інші.

МЕТА СТАТТІ
Метою статті є аналіз модернізації галузі вищої

освіти та її вплив на становлення нової моделі сус)

пільного розвитку.

ВИКЛАД ОСНОВНОГО МАТЕРІАЛУ
Основним завданням модернізації державного

управління є спрощення адміністративних функцій,

коригування системи державних органів та управлі)

ння кадрами державних службовців. Для досягнен)

ня цих цілей потрібно комплексне вирішення завдань

послідовного скорочення надмірного державного

втручання і оптимізації діяльності державного апа)

рату [1].

Державна політика має бути цілеспрямованим

впливом суспільства та його інститутів на розвиток

професійного потенціалу країни і є стратегічним си)

стемоутворюючим і організуючим засобом реалі)

зації державної освітньої стратегії. Це визначаєть)

ся, насамперед, у процесі прийняття та реалізації

стратегії, у виборі пріоритетів, ключових проектів, в

організації практичної діяльності суб'єктів вищої

професійної освіти [6].

Механізми реалізації пріоритетів державної пол)

ітики в галузі вищої професійної освіти мають спри)

яти процесу розробки та реалізації напрямків цієї

політики, створювати комплекс способів і засобів,

що забезпечують виконання конкретних заходів,

оцінку ефективності та оптимізації освітньої діяль)

ності.

При формуванні та реалізації політики галузі

вищої освіти в Україні важливу увагу потрібно при)

ділити становленню демократичної, соціально)орі)

єнтованої держави, яка має характеризувася як по)

тужна інноваційно)орієнтована держава, що здатна

забезпечити високий рівень якості життя громадян.

Досягти цього можна за певних умов:

— створення ефективної соціальної політики, що

спрямована на забезпечення розвитку людського по)

тенціалу;

— запровадження оптимальних форм взаємодії

держави, бізнесу та суспільства щодо реалізації пев)

них національних проектів у різних сферах суспіль)

ного життя;

— забезпечення ефективності функціонування

державно)управлінських інститутів, для забезпечен)

ня покращення інвестиційного клімату в державі;

— реалізації інноваційної економіки, що засно)

вана на економіці знаннь [8].

Аналіз реалізації державної освітньої політики

в галузі вищої освіти треба розуміти як безперерв)

ний процес вивчення і аналізу суспільства, що транс)

формується, стану розвитку суб'єктів освітньої пол)

ітики та діяльності.

Сучасні технології є однією з найважливіших

складових процесу і фактично є передачею нових на)

уково)технічних знань від розробника до замовни)

ка. Ця форма співпраці давно і досить ефективно

працює у розвинених країнах, і потрібно впровади)

ти у нашій країні. Для досягнення цієї мети потрібно,

щоб держава виступила активним суб'єктом створен)

ня інтегрованих структур, здійснювала управління їх

функціонуванням та розвитком, а також оцінювати

та контролювати їх результативність.

Таким чином, на рівні національного освітнього

простору потрібно привести вітчизняні освітні стан)

дарти у відповідність зі світовими досягненнями і

стандартами. Це перш за все стосується розвитку

кадрового потенціалу держави і суспільства; досяг)

нення сучасної якості освіти, забезпечення його

відповідності актуальним і перспективним потребам

особистості, суспільства і держави; модернізації на)

ціональної системи освіти на основі поєднання інно)

ваційних стратегій і конструктивних традицій вітчиз)

няної освіти; оптимізації управління освітою на ос)

нові його демократизації, поєднання державно)гро)

мадського регулювання, автономності та самовря)

дування; інтеграції національної освіти в міжнарод)

ний освітній простір [4].

Метою вищої освіти є підготовка конкурентосп)

роможних висококваліфікованих кадрів з високими

духовно)моральними якостями, здатних до само)

стійного мислення, і забезпечення прогресивного на)

уково)технічного, соціально)економічного та куль)

турного розвитку суспільства [5].
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Відомий вчений Майкл Портер зазначив, що сьо)

годні продуктивність компаній, що є джерелом на)

ціонального добробуту грунтується не на природних

ресурсах, а на інтелектуальному капіталі. Освіта —

наріжний камінь у формуванні інноваційної системи

та безумовно необхідний фактор розвитку інтелек)

туального капіталу як окремої компанії, так і всього

суспільства [6]. Більшість сучасних економістів та)

кож відзначають величезне значення освіти в сучас)

ному інформаційному суспільстві саме, як один з

вагомих факторів щодо економічного зростання

країни.

Тому особливого значення в процесі модерні)

зації вищої освіти набувають інтеграція освіти, на)

уки і виробництва, а також підготовка кваліфікова)

них кадрів для забезпечення довгострокових потреб

національної економіки.

Відповідно до сучасних викликів суспільства, ос)

новними завданнями вищої освіти є:

— забезпечення високоякісного навчання на ос)

нові сучасних освітніх програм відповідно до дер)

жавних освітніх стандартів;

— підготовка науково)педагогічних кадрів вищої

кваліфікації;

— систематичне вдосконалення організації та

методики підготовки кадрів, виходячи з перспектив

економічного і соціального розвитку країни, потреб

суспільства, сучасних досягнень науки, техніки, тех)

нологій, економіки та культури;

— забезпечення гуманітарної спрямованості

вищої освіти і виховання національно свідомої молоді

на основі реалізації загальнолюдських цінностей;

— введення в практику інтерактивних методів на)

вчання, нових педагогічних та інформаційних техно)

логій, методик і засобів самоосвіти та індивідуалі)

зації навчання, системи дистанційної освіти;

— розробка і введення в практику дієвих ме)

ханізмів інтеграції вищої освіти з наукою і виробниц)

твом;

— розвиток науки, техніки і технологій за допо)

могою наукових досліджень і творчої діяльності на)

уково)педагогічних кадрів щодо використання отри)

маних результатів в економіці країни і освітньому

процесі;

— формування конкурентного середовища на

ринку освітніх послуг на основі розвитку вищих

освітніх установ;

— вдосконалення управління та розширення са)

мостійності вищих освітніх установ, запровадження

громадського управління у формі опікунських і на)

глядових рад;

— ведення моніторингу якості освіти та підго)

товки кадрів, маркетингових досліджень і моніто)

рингу працевлаштування з професійного призна)

ченням;

— розвиток взаємовигідного міжнародного

співробітництва у галузі вищої освіти [3].

У процесі модернізації галузі вищої освіти в су)

часній Україні необхідно перш за все звернути ува)

гу на:

— розробку ефективної стратегії державної по)

літики в галузі вищої освіти;

— створення нормативно)правової бази, що від)

повідає міжнародним стандартам освіти;

— забезпечення наукової бази;

— вдосконалення системи фінансування;

— оптимізацію організаційної структури;

— забезпечення оновлення технічної бази;

— забезпечення якісного оновленого кадрово)

го складу;

— інформаційно)комунікативне забезпечення га)

лузі вищої освіти [2].

На національному освітньому просторі пріори)

тетними є: розвиток кадрового потенціалу держави

і суспільства, досягнення сучасної якості освіти, за)

безпечення його відповідності актуальним і перспек)

тивним потребам особистості, суспільства і держа)

ви.

Особливо важливим є модернізація національної

системи освіти на основі поєднання новітніх техно)

логій та власного історичного надбання, оптиміза)

цію управління освітою на основі ідей демократії,

впровадження автономності та самоврядування, та

інтеграцією національної освіти в міжнародний

освітній простір.

У системі вищої освіти пріоритети повинні бути

орієнтовані на задоволення інформаційних потреб

громадян з активною соціальною громадянською

позицією та професійно компетентних. Вони вклю)

чають: модернізацію системи вищої освіти, що за)

безпечує її структурну та інституційну розбудову,

орієнтовану на сучасні економічні виклики, забез)

печення державних гарантій доступності якісної

вищої освіти; формування ефективних ефінансових

відносин в системі вищої освіти іта створення умов

для її розвитку; підвищення конкурентоспромож)

ності.

На рівні ВНЗ — формування потужного ресурс)

ного потенціалу, що дозволяє підтримувати високу

конкурентоспроможність на ринку освітніх послуг,

розвиток системи фундаментальних і прикладних на)

укових напрямів, інтеграцію наукових досліджень та

наукових розробок в реальну економіку на підприє)

мства, зміцнення науково)педагогічного потенціалу

та формування висококваліфікованих професорсь)

ко)викладацьких кадрів [7].

Визначення механізмів реалізації оцінки ефек)

тивності політики підготовки професійних кадрів у

вітчизняній вищій школі є основною у державній пол)

ітиці розвитку вищої освіти в Україні. Це включає в

себе сукупність певних принципів — визначають на)

прям, зміст і організацію розвитку освіти, проекту)

вання інноваційного розвитку , відкритості освіти і

громадської участі в ньому, безперервність освіти,

стратегічне інвестування, інновації в освіті. А також

стандартизацію у вищій освіті, механізми інвести)

ційної привабливості та ефективного економічного

забезпечення системи освіти, механізми залучення

громадських та професійних організацій до вирішен)

ня актуальних питань формування та реалізації освіт)

ньої політики, критеріальну оціночну базу як ме)

ханізм виявлення реального стану та визначення ре)

сурсів для оптимізації системи вищої професійної ос)

віти.
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Стратегічні орієнтири модернізації державної

політики в галузі вищої освіти на рівні національно)

го освітнього простору мають бути орієнтовані на

приведення вітчизняної освіти у відповідність до

світових досягнень та стандартів. На рівні системи

вищої освіти пріоритети мають бути зорієнтовані на

задоволення потреб суспільства у формуванні осо)

бистості нової формації. А саме, з активною соціаль)

но — ціннісною громадянською позицією, профес)

ійно компетентною, творчо мислячою, фізично і ду)

ховно досконалою. На рівні окремого ВНЗ — спря)

мування має бути на формування його потужного

ресурсного потенціалу, що дозволяє підтримувати

високу конкурентоспроможність на ринку освітніх

послуг і успішно проводити в життя державну освіт)

ню політику.

Відповідно до сучасних глобальних викликів у

суспільстві є необхідність направити зусилля держа)

ви на створення моделі вищої освіти, що здатна за)

хистити людину від негативних наслідків економіч)

них впливів, підвищити престиж вітчизняної вищої

освіти, створити умови для конкурентоспроможності

вищих навчальних закладів на вітчизняному та

міжнародному ринку освітніх послуг.

ВИСНОВКИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ
Таким чином, можна зазначити, що модерніза)

ція державної політики у галузі вищої освіти призво)

дить до того, що галузь стає більш конкуренто)орі)

єнтованою та перетворюється з соціально)культур)

ного середовища на більш прагматичний соціально)

економічний сегмент ринку, відповідає сучасним вик)

ликам суспільства. Таким чином створюється но)

вітній позитивний науково)освітній потенціал для

країни, що дасть змогу успішно запроваджувати мо)

дернізаційну державну освітню політику в країні, а

це, у свою чергу, призведе до якісних змін у суспіль)

стві.
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